



Parlamentul României
Senat

Comisia Economica

București 12.09.2001

Nr. 41/901

R A P O R T

la proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr.55/2001 privind scutirea de la plata taxelor vamale a unor importuri necesare Sucursalei ROMAG-PROD din cadrul Regiei Autonome pentru Activități Nucleare

Comisia Economică a fost sesizată cu adresa L 318/ 2001 pentru dezbateră în fond a acestui proiect de lege.

În ședința de comisie din data de 12.09.2001 membrii comisiei au analizat proiectul de lege împreună cu reprezentanții Ministerului Industriei și Resurselor reținând în principal următoarele aspecte:

Ordonanța Guvernului nr.55/2001 se refera la scutirea de la plata taxelor vamale a unor importuri de utilaje necesare sucursalei ROMAG-PROD din cadrul Regiei Autonome pentru Activități Nucleare.

În conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.45/2001 privind producția de apă grea în perioada 2001-2004 la Regia Autonomă pentru Activități Nucleare, s-a aprobat livrarea de către regie a unor cantități de 500 tone apă grea și acumularea de către Administrația Națională a Rezervelor de Stat a acestei cantități, ca stoc de rezervă de stat, pentru punerea în funcțiune a Unității nr.2 – Centrala Nuclearelectrică Cernavodă.

Apa grea, se produce la Sucursala ROMAG-PROD din cadrul Regiei Autonome pentru Activități Nucleare.

În procesul tehnologic se utilizează cantități mari de hidrogen sulfurat, gaz deosebit de coroziv, fapt ce impune utilizarea unor materiale și echipamente speciale în activitatea de producție, care trebuie aduse din import.

Datorită austerității bugetului de stat, în anii 1999-2001, finanțarea producției de apă grea a fost asigurată cu lichidități doar în proporție de 15%.

Condițiile financiare deosebit de grele în care își desfășoară activitatea Regia Autonomă pentru Activități Nucleare, cu obligația încadrării în fondul de lichidități aprobat, fac imposibilă plata taxelor vamale pentru importurile respective.

Față de cele prezentate mai sus propunem plenului Senatului **adoptarea** proiectului de lege în forma prezentată de Guvern.

Menționăm că există avize favorabile de la Consiliul Legislativ și de la Comisia pentru Buget, Finanțe și Bănci iar prin natura dispozițiilor sale proiectul de lege se încadrează în categoria legilor ordinare.

PREȘEDINTE



Dan Mircea POPESCU

SECRETAR

Traian NOVOLAN